

Zu
K

Vác Város Önkormányzat CIKLUSPROGRAM 2011-2014

Egy ciklusprogram azokat a stratégiai célokat tartalmazza, amelyeket az Önkormányzat illetve a Képviselőtestület a 2011-2014. években a meghatározó döntéseinek alapvetően figyelembe vesz.

E programban megjelennek a városunkban élők igényei. Ezeket az elvárásokat minden esetben összhangba kell hozni a lehetőségekkel: a város költségvetésében rejlő korlátokkal, valamint azokkal az országos, regionális, megyei és kistérségi területfejlesztési elképzelésekkel, amelyek Vác Várost érintik.

Vác Város Önkormányzata harmadik alkalommal készíti ciklusprogramot, mely részben támaszkodik az előző kettőre, másfelől viszont új elképzeléseket is tartalmaz. A programból kiolvasható folyamatosság oka jórészt az, hogy megkezdett, befejezetlen, ciklusokon átívelő feladatokat kell még megoldanunk. Az új célokat pedig a városunk működésének színvonalasabbá tétele, a lakosság életminőségének javítása okán fogalmazzuk meg.

A program bevezetőjében szólni kell arról, hogy városunk e ciklus kezdetekor nehéz költségvetési helyzetben van. Ennek további romlását mindenképpen meg kell akadályozni, sőt a lehetőségeink szerint javítanunk kell a bevételeink és kiadásaink egyenlegén. Minden döntésünk meghozatalakor elsődlegesen figyelembe kell vennünk a költségvetési egyensúlyunk rövid és hosszútávú biztosításának igényét.

Reményeink szerint még e ciklusprogram idején megszűnik a világgazdasági válság, másrészt pedig a hazai gazdaság is új, dinamikus növekedési pályára áll. Ennek nyilvánvaló pozitív hatása lesz az önkormányzati költségvetésünkre és – közvetve – az itt élők mindennapjaira.

Tényként kell rögzíteni azt is, hogy Vác Város térségi szerepe megkérdőjelezhetetlen: az Észak-Pest megyei és a Nyugat-Nógrád megyei települések földrajzi centrumában elhelyezkedve vezető szerepet játszik az iparban, a kereskedelemben, a foglalkoztatottságban, de a közlekedésben és a kultúrában is. Ezt a meghatározó funkciót tovább kell erősíteni.

A továbbiakban a ciklusprogram kiemelt területeit mutatjuk be.

1. Költségvetés

A ciklusprogram első 2 évében törekedni kell arra, hogy a végrehajtásra kerüljenek azok az átfogó intézkedések, melyekkel a várost új növekedési pályára lehet állítani. Törekedni kell arra, hogy a hitellel történő finanszírozás ne váljon jellemzővé. A hitel felvétele ne működésre, hanem fejlesztésre történjen.

Távlati célként – a ciklus utolsó évére – lehet megfogalmazni azt, hogy a költségvetésünk stabil egyensúlyba kerüljön: a bevételeink fedezzék a reális (megszorításokat nem tartalmazó) kiadásainkat, és ne kerüljön sor hitel felvételére sem.

A költségvetés bevételi oldalán kiemelt szerepet kell kapnia az iparüzési adóból származó bevételek növelésének oly módon, hogy az Önkormányzat segítse elő minél több vállalkozás Vácra települését.

A költségvetés kiadási oldalát generálisan újra kell gondolni és ennek során meg kell fogalmazni a város szempontjából elengedhetetlen prioritásokat, továbbá: az ezt követő sorrendiséget is, beleértve az elhagyható – vagy nem szükségszerűen a város költségvetéséből finanszírozandó – feladatokat.

2. Szervezetfejlesztés

A városi tulajdonú gazdasági társaságok, az intézmények valamint a Polgármesteri Hivatal működését át kell tekinteni és vizsgálni kell a feladataik és a kapcsolatos tevékenységük összhangját, valamint a hatékonyabb munkavégzés lehetőségét. A szervezeti változtatások célja a költségmegtakarítás és a gyorsabb, átláthatóbb feladatellátás legyen.

3. Városfejlesztés

A közeljövő két várható nagyberuházása a Kórház rekonstrukció a Főutca-Főtér II. üteme. A kórházi korszerűsítés után tovább nő a város szerepe a térség egészségügyi ellátásában, míg a Főutca felújítást követően még inkább erősödik Vác idegenforgalmi jellege.

Újra kell gondolni a volt Híradó laktanya hasznosításának lehetséges változatait, beleértve annak városszerkezetre gyakorolt hatását.

Szorgalmazni kell a Déli Kereskedelmi Központ kiépítését. Ezzel kapcsolatban újra kell gondolni a városi kereskedelem szerkezetét.

Továbbra is kiemelt feladat az árvízvédelem. Amennyiben megfelelő pályázati forrást kap az Önkormányzat, úgy meg kell építeni a védelmi partfalat.

Állami források segítségével intenzívebbé kell tenni a lakótelepek felújítását, a panelprogramot.

Folyamatosan szebbé, otthonosabbá kell tenni a szérűskerti iskolavárost.

4. Vállalkozások

A költségvetésünkben igen fontos tételt jelentenek a vállalkozók adóbefizetései. Emellett e vállalkozások munkaalkalmat teremtenek; elsősorban a helyi lakosok számára. Maximálisan vállalkozóbarát önkormányzati munkára, szabályozásra van szükség ahhoz, hogy minél több egyéni vállalkozó és cég települjön a városunkba. Emellett legalább ugyanilyen fontosságú a már ittlévő vállalkozások megőrzése. Az önkormányzati megrendelések esetében – a nem közbeszerzéses munkáknál – döntően a helyi vállalkozókat kell felkérni.

5. Közlekedés

Szükségessé válik a városi Közlekedési Koncepció továbbgondolása. Ennek során a rövidtávú és az akár több évtizedre szóló elképzeléseket összhangba kell hozni, kü-

lönös tekintettel a következőkre: útfelújítások, körforgalmak építése, kerékpárutak tervezése és építése, az aluljárók és felüljárók szerepe, a vasúti pályaudvar funkciója (beleértve az alsóvárosi megállót is), a helyi és távolsági buszközlekedés (beleértve az üzemeltetést is), a buszpályaudvar áthelyezése, a 2/A gyorsforgalmi út és a dunai-híd lehetőségei.

A ciklus első évében előre kell lépni a parkolási gondok enyhítésében. Ehhez nagyban hozzájárulhat, ha sikerül megtalálni a mélygarázs üzembe helyezésének a város számára nem hátrányos konstrukcióját.

A vasútállomás mellett P + R parkolót alakítunk, melynek megvalósításáig a MÁV által ígért MÁV-kertet lehet parkolási célra használni.

6. Szociális biztonság

Meg kell őrizni a városi egészségügyi rendszer pozitívumait.

A ciklus során kiemelt feladat a Kórház pénzügyi stabilitásának megteremtése.

A szociális intézményrendszer (bölcsődék, óvodák, idősök otthonai) infrastrukturális feltételeit – elsősorban az épületek korszerűsítésével – javítani kell.

Segíteni kell az idős, egyedülálló emberek egészségügyi ellátásában, a problémáik megoldásában.

A városnak részt kell venni az országos egészségmegőrző, valamint a különböző függőségeket megelőző programokban.

Bár a város munkanélküliségi mutatói folyamatosan jobbak az országos átlagnál, mégis kiemelt jelentőségű, hogy a munkanélkülieknek elhelyezkedésében aktívan részt vegyen a város. Ha ezzel kapcsolatban országos szintű program indul, úgy az Önkormányzat ahhoz is kapcsolódik.

7. Környezetvédelem

Továbbra is célunk az, hogy a döntéseinknél figyelembe vegyük a környezetvédelmi szempontokat, az elfogadott „Környezetvédelmi Charta” alapján. Reményeink szerint a „Zöld Híd” projekt a hulladékkezelésben és hasznosításban jelentős előrelépést hoz.

Tovább kell folytatni a Virágos Vác mozgalmat.

A ciklus ideje alatt szeretnénk elérni, hogy a lakosság környezettudatos szemléletmódja erősödjön. Ezt a média bevonásával, aktív felvilágosító tevékenységgel kívánjuk megvalósítani.

8. Kultúra, sport

A „Kultúra Magyar Városában” továbbra is biztosítani kell azt a minőségi kínálatot, melyhez a lakosság – valamint a közeli és távoli vidékekről idelátogatók – megszoktak (pl: Váci Vigalom, tavaszi és őszi fesztivál, hangversenyek, színházi rendezvények, kiállítások).

A város a támogatásával továbbra is hozzájárul az önszerveződésű egyesületek működéséhez.

A „Nemzet Sportvárosa” mind a minőségi versenysportot, mind pedig a szabadidő-sportot segíti. Célként jelöljük meg az iskolai sport tárgyi feltételeinek bővítését és a diáksportélet erősítését.

A kultúra és a sport egységeinek (kiemelten: Művelődési Ház, Könyvtár, Levéltár, Értéktár, Sportcsarnok, Uszoda, Stadion) működési színvonalát az Önkormányzat legalább az eddigi szinten biztosítja.

9. Iskolák

Vác az iskolaváros jellegéből adódóan továbbra is kiemelten kezeli az oktatást. Elsődlegesen a saját fenntartású intézmények problémáit kell megoldanunk, ám figyelemmel kell lennünk a városban lévő megyei, egyházi, alapítványi iskolákra és azok diákjaira is.

Az önkormányzati iskolai struktúrán a ciklus folyamán nem célszerű változtatni.

Az iskolák működésének technikai feltételeit a költségvetésből biztosítani fogjuk. Nagyobb rekonstrukciót a Karacs Teréz Kollégiumban tervezünk.

10. Idegenforgalom

Egyértelmű célunk, hogy ne az átmenő idegenforgalom, hanem a célturizmus legyen jellemző városunkra.

Ki kell használnunk a barokk belváros sajátos jellegéből adódó lehetőségeinket.

Régi és új kiállítóhelyeken állandó és időszakos kiállításokon kell bemutatnunk városunk múltját. Ezzel párhuzamosan lehetőséget kell adnunk a helyi művészek és művészeti csoportok bemutatkozására is.

A volt rendőrség épületének funkciót találunk; elsődlegesen a szálloda lehetősége vetődik fel.

Nagy reményeket fűzünk a most alakult TDM működéséhez és az idegenforgalomi szerepvállalásához. Ettől a szervezettől és a hozzá kapcsolódó civil egyesületektől várjuk, hogy plusz erőforrások megszerzése, pályázati pénzek megnyerése révén jelentősen hozzájárulnak a város idegenforgalmának fellendítéséhez.

11. Egyház

Az egyházaknak komoly és pozitív szerepük volt és van a társadalom és a helyi közösségek életének alakításában. E vitathatatlan tény miatt is erősíteni kell a kapcsolatot a város és a településen működő történelmi egyházak között. Ennek révén – többek között – a város művelődési, művészeti és idegenforgalmai programjai jelentősen bővíthetnek, és eddig nem tapasztalt új lehetőségek adódhatnak.

A ciklus során erősíteni kell a kapcsolatot a városunkban működő Apor Vilmos Főiskolával.

Vác, 2011. április 14.

Fördös Attila s.k.
polgármester

Határozati javaslat

Vác Város Önkormányzat Képviselőtestülete a 2011-2014 időszakra vonatkozó ciklusprogramot megtárgyalta és azt elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Polgármester